
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00249
Título da Pesquisa: 
PLANO ECONÔMICO/ GUERRA DO GOLFO
Local da Pesquisa: BRASIL 
Data da Pesquisa: FEVEREIRO/1991 
Tamanho da Pesquisa: 2680
Universo da Pesquisa: ELEITORES DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 29 anos
4 30 a 39 anos
5 40 a 49 anos
6 50 e + anos
Total

175 6,5 6,5 6,5
647 24,1 24,1 30,7
376 14,0 14,0 44,7
580 21,6 21,6 66,3
403 15,0 15,0 81,4
499 18,6 18,6 100,0

2680 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1427 53,2 53,2 53,2
1253 46,8 46,8 100,0
2680 100,0 100,0

p10 O novo plano econômico inclui uma série de medidas. Pensando no plano como um todo, e 
não em medidas isoladas, o(a) Sr(a) diria que, de uma maneira geral, aprova ou desaprova este 

novo plano?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
3 Não sabe / não opinou
Total

1305 48,7 48,7 48,7
936 34,9 34,9 83,6
439 16,4 16,4 100,0

2680 100,0 100,0
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p1101 Agora, para cada uma das medidas que foram adotadas, por favor diga-me se o(a) Sr(a) 
concorda, discorda ou não tem uma opinião formada sobre ela: Congelamento de preços por 

tempo indeterminado

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

1803 67,3 67,3 67,3
758 28,3 28,3 95,6
113 4,2 4,2 99,8

6 ,2 ,2 100,0
2680 100,0 100,0

p1103 Agora, para cada uma das medidas que foram adotadas, por favor diga-me se o(a) Sr(a) 
concorda, discorda ou não tem uma opinião formada sobre ela: Fim do uso de índices, tais como 

BTN, IPC etc... para reajustes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

1392 51,9 51,9 51,9
499 18,6 18,6 70,6
752 28,1 28,1 98,6

37 1,4 1,4 100,0
2680 100,0 100,0

p1104 Agora, para cada uma das medidas que foram adotadas, por favor diga-me se o(a) Sr(a) 
concorda, discorda ou não tem uma opinião formada sobre ela: Unificação das datas-base de 

reajustes salariais para todas as categorias

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

1397 52,1 52,1 52,1
548 20,4 20,4 72,6
702 26,2 26,2 98,8

33 1,2 1,2 100,0
2680 100,0 100,0

p1105 Agora, para cada uma das medidas que foram adotadas, por favor diga-me se o(a) Sr(a) 
concorda, discorda ou não tem uma opinião formada sobre ela: Atualização dos salários de 

Fevereiro com base na média real dos últimos doze meses

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

1060 39,6 39,6 39,6
892 33,3 33,3 72,8
696 26,0 26,0 98,8

32 1,2 1,2 100,0
2680 100,0 100,0
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p1108 Agora, para cada uma das medidas que foram adotadas, por favor diga-me se o(a) Sr(a) 
concorda, discorda ou não tem uma opinião formada sobre ela: Fim da correção monetária

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

1129 42,1 42,1 42,1
895 33,4 33,4 75,5
618 23,1 23,1 98,6

38 1,4 1,4 100,0
2680 100,0 100,0

p1109 Agora, para cada uma das medidas que foram adotadas, por favor diga-me se o(a) Sr(a) 
concorda, discorda ou não tem uma opinião formada sobre ela: Criação de um fundo com juros 

negativos para projetos sociais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

1083 40,4 40,4 40,4
639 23,8 23,8 64,3
907 33,8 33,8 98,1

51 1,9 1,9 100,0
2680 100,0 100,0

p12 Ainda sobre o Plano Collor II, com o congelamento de preços o(a) Sr(a) pretende:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fiscalizar os preços de 
tudo o que comprar
2 Fiscalizar os preços 
somente de produtos 
básicos
3 Não pretende fiscalizar 
preços
4 Não sabe / não opinou
Total

1598 59,6 59,6 59,6

258 9,6 9,6 69,3

773 28,8 28,8 98,1

51 1,9 1,9 100,0
2680 100,0 100,0
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p13 Na sua opinião, este cálculo deveria passar a levar em conta cidades do interior também, ou 
deveria continuar se baseando nestas oito capitais ou o(a) Sr(a) não tem opinião formada a 

respeito?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveria levar em conta 
cidades do interior
2 Deveria continuar só 
com capitais
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

1981 73,9 73,9 73,9

325 12,1 12,1 86,0

309 11,5 11,5 97,6

65 2,4 2,4 100,0
2680 100,0 100,0

p14 Pelo que o(a) Sr(a) sabe, o aumento de preços geralmente ocorre mais rápido nas capitais ou 
no interior?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Nas capitais
2 No interior
3 Não sabe / Não opinou
Total

1359 50,7 50,7 50,7
996 37,2 37,2 87,9
325 12,1 12,1 100,0

2680 100,0 100,0

p2706 Pensando agora nos empresários brasileiros de uma maneira geral, responda, para cada 
frase que eu vou ler, se__: Antes do plano os empresários estavam abusando do aumento dos 

preços

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

2213 82,6 82,6 82,6
257 9,6 9,6 92,2
195 7,3 7,3 99,4

15 ,6 ,6 100,0
2680 100,0 100,0
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p28 Falando sobre as greves de trabalhadores, qual destas frases melhor descreve sua maneira de 
pensar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor das greves de 
trabalhadores em 
qualquer tipo de atividade

2 A favor das greves de 
trabalhadores, com 
excessão dos serviços 
essenciais
3 Contra as greves dos 
trabalhadores, em 
qualquer tipo de atividade

4 Não sabe / não opinou
Total

799 29,8 29,8 29,8

626 23,4 23,4 53,2

1139 42,5 42,5 95,7

116 4,3 4,3 100,0
2680 100,0 100,0

p30 Falando sobre a Guerra no Golfo Pérsico, o(a) Sr(a) tomou conhecimento de alguma medida 
tomada pelo governo brasileiro para prevenir a falta de combustíveis no país que pode ser causada 

pela Guerra do Golfo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não tomou 
conhecimento
3 Não opinou
Total

1824 68,1 68,1 68,1
819 30,6 30,6 98,6

37 1,4 1,4 100,0
2680 100,0 100,0

p31 De fato, logo após o início da Guerra, o governo tomou algumas medidas a fim de prevenir a 
falta de combustíveis no país. De uma maneira geral, o(a) Sr(a) acha que as medidas tomadas pelo 

governo estão:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 No caminho certo
2 No caminho errado
3 O(a) Sr(a) não tem 
opinião formada a 
respeito
4 Não opinou
Total

1632 60,9 60,9 60,9
426 15,9 15,9 76,8
591 22,1 22,1 98,8

31 1,2 1,2 100,0
2680 100,0 100,0
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REGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sul
2 Sudeste
3 Centro-Oeste
4 Nordeste
5 Norte
Total

483 18,0 18,0 18,0
1215 45,3 45,3 63,4

157 5,9 5,9 69,2
712 26,6 26,6 95,8
113 4,2 4,2 100,0

2680 100,0 100,0

COND Condição de Município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

638 23,8 23,8 23,8
336 12,5 12,5 36,3

1706 63,7 63,7 100,0
2680 100,0 100,0

LOC Local da Entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Em casa
2 Na rua
3 No trabalho (Munic. s /  
setor)
Total

1628 60,7 60,7 60,7
842 31,4 31,4 92,2
210 7,8 7,8 100,0

2680 100,0 100,0

ESTUDANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

195 7,3 7,3 7,3
195 7,3 7,3 14,6

2290 85,4 85,4 100,0
2680 100,0 100,0
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ATIV Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 100 Agricultura
110 Agricultura e Inativos

357 13,3 13,3 13,3
1 ,0 ,0 13,4

187 7,0 7,0 20,3

Page 7



ATIV Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

111 Agricultura e ativ. 
domésticas
200 Indústria de 
transformação
211 Ind. de transformação 
e ativ. domésticas

300 Ind. de Construção / 
outras ind.
310 Ind. de Construção / 
outras ind. e Inativos
311 Ind. de Construção / 
outras ind. e ativ. 
domésticas
400 Comércio
411 Comércio e ativ. 
domésticas
500 Transporte / 
comunicação
511 Transporte / 
comunicação e ativ. 
domésticas
600 Prestação de 
serviços
607 Prestação de 
serviços e Atividades 
sociais
611 Prestação de 
serviços e ativ. 
domésticas
700 Atividades sociais
711 Atividades sociais e 
ativ. domésticas
800 Administração 
pública
811 Administração 
pública e ativ. domésticas

900 Outras atividades
911 Outras atividades e 
ativ. domésticas
1000 Inativos
1011 Inativos e ativ. 
domésticas
1100 Ativ. domésticas
Total

187 7,0 7,0 20,3

275 10,3 10,3 30,6

131 4,9 4,9 35,5

151 5,6 5,6 41,1

1 ,0 ,0 41,2

87 3,2 3,2 44,4

196 7,3 7,3 51,7
74 2,8 2,8 54,5

76 2,8 2,8 57,3

37 1,4 1,4 58,7

284 10,6 10,6 69,3

1 ,0 ,0 69,3

70 2,6 2,6 71,9

145 5,4 5,4 77,4
23 ,9 ,9 78,2

83 3,1 3,1 81,3

42 1,6 1,6 82,9

52 1,9 1,9 84,8
14 ,5 ,5 85,3

375 14,0 14,0 99,3
15 ,6 ,6 99,9

3 ,1 ,1 100,0
2680 100,0 100,0
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POSI Posição na Ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

1305 48,7 48,7 48,7
66 2,5 2,5 51,2

798 29,8 29,8 80,9
511 19,1 19,1 100,0

2680 100,0 100,0

INST Grau de Instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler / escrever mas 
não cursou escola
3 1a até 3a série
4 4a série
5 5a até 7a série
6 8a série
7 1a e 2a série (2o. grau)
8 3a série / vestibular (2o. 
grau)
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

265 9,9 9,9 9,9
92 3,4 3,4 13,3

395 14,7 14,7 28,1
484 18,1 18,1 46,1
386 14,4 14,4 60,5
283 10,6 10,6 71,1
210 7,8 7,8 78,9
358 13,4 13,4 92,3

85 3,2 3,2 95,4
122 4,6 4,6 100,0

2680 100,0 100,0
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